
安徽省二校联考 2024-2025 学年高三 3 月份调研考试化学试题
考生请注意：

1．答题前请将考场、试室号、座位号、考生号、姓名写在试卷密封线内，不得在试卷上作任何标记。

2．第一部分选择题每小题选出答案后，需将答案写在试卷指定的括号内，第二部分非选择题答案写在试卷题目指定的

位置上。

3．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、下列有关说法不正确的是(    )

A．天然油脂都是混合物，没有恒定的熔点和沸点

B．用饱和 Na2CO3溶液可以除去乙酸乙酯中的乙酸

C． 的名称为 2-乙基丙烷

D．有机物 分子中所有碳原子不可能在同一个平面上

2、环丙叉环丙烷(n)由于其特殊的结构，一直受到结构和理论化学家的关注，它有如下转化关系。下列说法正确的是

A．n 分子中所有原子都在同一个平面上

B．n 和：CBr2生成 p 的反应属于加成反应

C．p 分子中极性键和非极性键数目之比为 2：9

D．m 分子同分异构体中属于芳香族化合物的共有四种

3、以下是中华民族为人类文明进步做出巨大贡献的几个事例，运用化学知识对其进行的分析不合理的是

A．四千余年前用谷物酿造出酒和醋，酿造过程中只发生水解反应

B．商代后期铸造出工艺精湛的后(司)母戊鼎，该鼎属于铜合金制品

C．汉代烧制出“明如镜、声如磬”的瓷器，其主要原料为黏士

D．屠呦呦用乙醚从青蒿中提取出对治疗疟疾有特效的青蒿素，该过程包括萃取操作

4、X、Y、Z、W 为原子序数依次增大的短周期元素，其中 W 原子的质子数是其 M 层电子数的三倍，Z 与 W、X 与

Y 相邻，X 与 W 同主族。下列说法不正确的是（    ）

A．原子半径：W＞Z＞Y＞X

B．最高价氧化物对应水化物的酸性：X＞W＞Z

C．最简单气态氢化物的热稳定性：Y＞X＞W＞Z



D．元素 X、Z、W 的最高化合价分别与其主族序数相等

5、化学与生活密切联系，下列有关物质性质与应用对应关系正确的是

A．SiO2具有很强的导电能力，可用于生产光导纤维

B．Na2CO3溶液呈碱性，可用于治疗胃酸过多

C．NH3具有还原性，可用于检查 HCl 泄漏

D．BaSO4不溶于水和盐酸，可用作胃肠 X 射线造影检查

6、Z 是合成某药物的中间体，其合成原理如下:

下列说法正确的是.

A．用 NaHCO3溶液可以鉴别 X 和 Z B．X、Y、Z 都能发生取代反应

C．X 分子所有碳原子可能共平面 D．与 X 具有相同官能团的同分异构体还有 5 种

7、下列有关有机化合物的说法中，正确的是

A．淀粉、蛋白质和油脂都属于有机高分子化合物

B．乙烯、苯和乙醇均能被酸性高锰酸钾溶液氧化

C．绝大多数的酶属于具有高选择催化性能的蛋白质

D．在 3FeBr 的催化作用下，苯可与溴水发生取代反应

8、25℃时，已知醋酸的电离常数为 1.8×10-5。向 20mL 2.0mol/LCH3COOH 溶液中逐滴加入 2.0mol/LNaOH 溶液，溶

液中水电离出的 c(H+)在此滴定过程中变化曲线如下图所示。下列说法不正确的是

A．a 点溶液中：c(H+)=6.010-3mol gL-1

B．b 点溶液中：c(CH3COOH)>c(Na+)>c(CH3COO-)

C．c 点溶液中：c(OH-)=c(CH3COOH)+ c(H+)

D．d 点溶液中：c(Na+)=2c(CH3COO-)+2c(CH3COOH)

9、下列有关化学用语表示正确的是

A．CCl4 分子的比例模型： B．氟离子的结构示意图：



C．CaCl2 的电子式： D．氮分子的结构式：N—N

10、配制一定物质的量浓度的 NaOH 溶液时，下列因素会导致溶液浓度偏高的是

A．溶解时有少量液体溅出 B．洗涤液未全部转移到容量瓶中

C．容量瓶使用前未干燥 D．定容时液面未到刻度线

11、在给定条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是

A．Na(s) 2O (g)
点燃 Na2O2(s) 2CO (g) Na2CO3(s)

B．Fe3O4(s) Al(s)
高温 Fe(s) 2Cl (g)

点燃 FeCl2(s)

C．SiO2(s) HCl(aq) SiCl4(g) 2H (g)
高温 Si(s)

D．S(s) 2O (g)
点燃 SO3(g) 2H O(l) H2SO4(aq)

12、 [n]-轴烯由单环 n-烷烃每个碳原子上的两个氢原子被一个=CH2替换而成，部分轴烯的结构简式如图所示。下列说

法错误的是

碳原子数（n） 6 8 10 12 。。。

结构简式 。。。

A．轴烯的通式可表示为 CmHm(m≥3 的整数)

B．轴烯可以使溴的四氯化碳溶液褪色

C．与足量 H2完全反应，lmol 轴烯消耗 H2的物质的量为 m mol

D．m=6 的轴烯分子的同分异构体中含有两个碳碳三键的结构有 4 种

13、一定温度下，在三个体积均为 0.5 L 的恒容密闭容器中发生反应：CO(g)+Cl2(g) COCl2(g)，其中容器Ⅰ中反应

在 5 min 时达到平衡状态。

起始物质的量/mol 平衡物质的量/mol容器

编号
温度/℃

CO Cl2 COCl2 COCl2

Ⅰ 500 1.0 1.0 0 0.8

Ⅱ 500 1.0 a 0 0.5

Ⅲ 600 0.5 0.5 0.5 0.7

下列说法中正确的是

A．容器Ⅰ中前 5 min 的平均反应速率 v(CO)=0.16 mol·L-1·min-1



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/728105012054007002
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